

Magyar Táncművészeti Egyetem intézményakkreditációs eljárásának lezárása

A MAB Testület 2023/4/X sz. határozata

A MAB Testület 2023/4/X. számú határozata alapján a Magyar Táncművészeti Egyetem akkreditációja - az akkreditációs feltételeknek való folyamatos megfelelése esetén – 2028. március 31-ig hatályos 2026 őszén személyes látogatással egybekötött időközi monitoring vizsgálat közbeiktatásával. A jelentésben megfogalmazott javaslatok tekintetében a MAB az intézmény írásbeli beszámolóját kéri 2026. március 31-ig úgy, hogy a javaslatokra megtett intézkedéseket, és azok előrehaladását, megvalósulását, eredményeit, hatásait is bemutatja. Az intézményi jelentés benyújtását megelőzően 2023. november 15-ig szükséges az intézmény által elkészített minőségfejlesztési program benyújtása, amely dokumentum tartalmazza a minőségfejlesztési program előrehaladási tervét és teljesülésként meghatározott határidejét.

A megfogalmazott javaslatokat az Egyetemre szabottan, a képzés specialitásait figyelembe véve építse be az intézmény a mindennapi működésébe, folyamataiba.

Indoklás

A Magyar Felsőoktatási Akkreditációs Bizottság a felsőoktatási minőségbiztosítás európai sztenderdjei (Standards and Guidelines in the European Higher Education Area, ESG 2015) alapján értékelte a Magyar Táncművészeti Egyetem minőségbiztosítását.

Az intézmény minőségbiztosítási- és fejlesztési folyamatai tervezettek, de tervezési, ellenőrzési, mérési és értékelési eljárásai nem minden elemükben rendszeresek. A vezetési folyamatok és a minőségbiztosítási folyamatok között erős a kapcsolat, az oktatás menedzsmentje megfelelő, a kutatás menedzsmentje jó, iránya illeszkedik az intézményi stratégiához. A támogató folyamatok – pénzügyi, gazdálkodási, informatikai, létesítmény-gazdálkodás és az infrastruktúra jó háttérrel biztosítanak az oktatási, kutatási tevékenységhez.

Az akkreditációs javaslat indoklása:

A Magyar Táncművészeti Egyetemen működő belső minőségbiztosítási rendszer nem minden elemében felel meg maradéktalanul az ESG 2015 standardjainak. A belső minőségbiztosítási rendszer a jelen akkreditációs jelentésben megfogalmazott fejlesztési javaslatok megvalósításával teljessé válik, az intézmény az oktatási és kutatási tevékenységének minőségét az akkreditáció hatálya alatt nyomon követni, értékelni tudja, és ezzel azok minőségéhez hozzájárul.

A stratégiai tervezés a 2021-2024 közötti Intézményfejlesztési Terven keresztül valósul meg. A korábbi IFT megvalósulásának követése eltérő gyakorisággal valósult meg. A hatályos IFT esetében a terv és tény adatok összevetésére egyelőre nincs, vagy csak korlátozott módon van lehetőség. Az önértékelés és az interjúk alapján a tervek nyomon követésének dokumentált módszertana, gyakorisága nem volt beazonosítható.

Az intézményben a tervezési folyamatok részben követhetők. A további folyamatok, különösen a beavatkozás, ellenőrzés, visszacsatolás rendszere intézményi szinten fejlesztendő. Az intézmény által gyűjtött és egyes esetekben elemzett adatok alapján megfogalmazott, folyamatokra szabott intézkedések nem dokumentáltak rendszerszerűen. A megtett intézkedések eredményességének, hatékonyságának vizsgálata szintén nem követhető nyomon egyértelműen.

Stratégiai szinten az adatokra alapozott fejlesztések logikai keretét az Intézményfejlesztési Terv, illetve a támogatási szerződés adja meg. Az intézmény adatgyűjtési és elemzési tevékenysége fejlesztendő. Az adatgyűjtési tevékenység az ESG teljes sztenderrendszerére nem terjed ki, nem rendszeres és nem rendszerezett tevékenység.

A Minőségfejlesztési Programban megfogalmazott minőségcélok egy része nem egzakt, nem látható, hogy azok hogyan kapcsolódnak az intézmény teljes minőségpolitikájához. Nem tartalmazzák a célok teljesülésének konkrét kritériumrendszerét. Az Egyetem nem rendelkezik például folyamatleírásokkal, amelyek biztosíthatnák az azonos folyamatleírások mentén elvégzett tevékenységek eredményességét és hatékonyságát.

A tervek akciókra bontása, a rögzített célok számszerűsítése, mérése, követése, a célok teljesülése, nem teljesülése esetén megfogalmazott intézkedések és azok végrehajtása nem része az egyetem mindennapi működésének.

A PDCA ciklus elemei megjelennek ugyan az intézmény működésben, de nem rendszeresen.

A képzések kialakítása és felülvizsgálata tekintetében azonosított hiányosság, hogy az intézményi szabályozó dokumentumokból a képzések indításának, felülvizsgálatának szervezeti és személyi felelősségi rendszere nem rajzolódik ki. A szabályozókból nem derül ki, hogyan alakulnak képzésenként a hallgatói eredmények, illetve hogyan történik ezen eredmények visszacsatolása.

A képzési programok kialakításánál hiányosságként értékelhető, hogy az intézménynek nincsen eljárása egy-egy tantárgy teljesítéséhez szükséges tényleges hallgatói munkaóra kalkulálásához, a kreditértékek meghatározása nincs dokumentálva, a képzési programok nem rendelkeznek mobilitási ablakkal.

Budapest, 2023. április 28.

Prof. Dr. Csépe Valéria
a MAB elnöke